

# 李克强主持召开国务院常务会议 年内将工业品生产许可证管理权限下放到省

**据新华社电** 国务院总理李克强7月8日主持召开国务院常务会议,部署进一步做好防汛救灾工作、推进重大水利工程建设,确定持续优化营商环境激发市场主体活力的措施,部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作。

会议指出,今年以来全国累积降水量比常年同期明显偏多且降雨集中,局部地区受灾严重。近期南方大部地区仍有强降雨,据预报下一步雨区会北抬。南北方已全面进入主汛期,防汛将进入“七下八上”关键期。各地各有关部门要贯彻党中央、国务院部署,坚持生命至上,全力做好防汛救灾工作。一是压实各方责任,各级防汛责任人要下沉一线,强化监测预警,加强协调调度。二是切实做好大

江大河流域防汛工作,加强中小河流防洪、中小水库除险和城市防涝。针对北方江河多年未见大洪水、防洪设施较薄弱等情况,抓紧部署做好黄淮海和松辽等地区防洪工作,健全会商联防机制,备齐防汛物资,强化水库、堤防等巡查防守,科学调度骨干防洪工程,做好蓄滞洪区运用准备,完善人员撤避预案,及时转移受威胁群众。三是加大物资和资金支持,帮助地方妥善安置受灾群众、开展水毁工程修复和生产自救。同时,做好部分地区抗旱工作和旱涝急转应对。

重大水利工程是“两新一重”建设的重要内容。会议围绕防洪减灾、水资源优化配置、水生态保护修复等,研究了今年及后续150项重大水利工程建设安排,要

求抓紧推进建设,促进扩大有效投资,增强防御水旱灾害能力。会议强调,要按照市场化、法治化原则,深化投融资体制改革,落实水价标准和收费制度,建立合理回报机制,扩大股权和债权融资规模,以市场化改革推动加快水利工程建设。

会议指出,要按照“六稳”“六保”工作要求,既立足当前,围绕保上亿市场主体,落实好已部署的财政、社保、金融等规模性纾困政策,又着眼长远,用改革的办法打造市场化法治化国际化营商环境,更大激发市场主体活力。一要强化为市场主体服务。加快推动工程建设项目全流程在线审批。积极探索对需要许可证的行业实行“一证准营”、跨地通用。年内将工业产品生产许可证管理权限下放

到省级,将商标注册平均审查周期压缩至4个月以内。二要为就业创业提供便利。完善对新业态的包容审慎监管,引导平台企业降低佣金、条码支付手续费等,促进灵活就业。清理教育、医疗、体育等领域不合理准入条件。明年6月底前实现职称信息在线核验。三要优化外资外贸环境。授权全国地级及以上城市开展外商投资企业注册登记。进出口环节监管证件原则上“单一窗口”一口受理。

会议指出,2019年度中央预算执行和其他财政收支审计结果已公布。有关地方和部门要对照查出的问题逐项整改、“对账销号”,并完善相关制度机制。整改结果在向全国人大常委会报告后公开。

会议还研究了其他事项。

## 李希马兴瑞率广东省党政代表团赴贵州省交流对接扶贫工作,孙志刚谌贻琴参加有关活动 高质量推进粤黔扶贫协作助力毕节黔南决战决胜脱贫攻坚

**新快讯** 7月8日至9日,省委书记李希、省长马兴瑞率广东省党政代表团赴贵州省毕节市,就深入贯彻落实习近平总书记关于决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚和深化东西部扶贫协作的重要指示精神,进一步做好对毕节市和黔南州的扶贫协作工作进行交流对接。贵州省委书记孙志刚、省长谌贻琴参加有关活动。

代表团一行前往毕节市七星关区、纳雍县,实地考察柏杨林易地扶贫搬迁安置点、纳雍·天河实验学校、源生牧业公司等,并入户看望慰问脱贫户,详细了解易地扶贫搬迁、产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫、智力扶贫和携手奔小康情况。

9日,两省召开扶贫协作工作联席会议。李希代表广东省委、省政府对贵州长

期以来给予广东工作的大力支持表示感谢。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以更大决心、更强力度推进粤黔扶贫协作,助力毕节、黔南高质量完成脱贫攻坚任务。一要切实增强政治责任感和工作紧迫感,进一步振奋攻坚精气神,一鼓作气夺取脱贫攻坚战全面胜利。二要瞄准突出问题薄弱环节,进一步加大帮扶力度,集中力量支持毕节、黔南补短板、强弱项,重点围绕“两不愁三保障”强化帮扶,努力降低疫情影响,对返贫致贫风险实施针对性预防措施,提高脱贫质量和成色。三要进一步深化产业、就业、消费扶贫协作,强化易地扶贫搬迁后续帮扶,深入开展“携手奔小康”行动,支持帮助毕节、黔南巩固脱贫攻坚成果,增强发展活力和内生动力。四要以

东西部扶贫协作为契机,加强战略对接,创新“广东企业+贵州资源”“广东市场+贵州产品”“广东总部+贵州基地”等合作模式,携手助力畅通国内大循环,共同参与国内国际双循环,在更宽领域、更深层次、更高水平上推动两省深化合作。五要切实担负起政治责任、工作责任,进一步加强统筹协调和工作落实,推动粤黔扶贫协作再创佳绩。

孙志刚代表贵州省委、省政府对广东长期以来给予贵州的帮助支持表示衷心感谢。他说,广东省委、省政府始终把开展扶贫协作作为重大政治任务,坚持真抓实干、倾注真情实意、投入真金白银,为贵州打赢脱贫攻坚战注入了力量。2020年是贵州脱贫攻坚、同步小康的决胜之年、收官之年,我们深入学习

贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持一手抓疫情防控、一手抓脱贫攻坚和经济社会发展,坚决克服疫情、汛情影响,坚决避免因疫因灾返贫致贫,无论遇到再大的困难都要确保高质量、打好收官战。我们要抓住用好广东帮扶贵州的重大机遇,深入研究、加强沟通、全面合作,确保贵州按时高质量打赢脱贫攻坚战,推进毕节建设贯彻新发展理念示范区,推动全省经济社会高质量发展,决不辜负党中央的亲切关怀。

会上,马兴瑞、谌贻琴分别通报广东、贵州相关工作情况。

广东省领导王伟中、张硕辅、张福海、叶贞琴,中国南方航空集团公司总经理马须伦,贵州省领导刘捷、卢雍政、吴强、周建琨等参加有关活动。(徐林 岳宗)

## 海外资金追捧中国资产

**据新华社电** 7月9日,人民币对美元汇率在离岸和在岸市场双双突破7.0,重返“6”时代。截至15时48分,在岸、离岸人民币对美元分别报6.9932、6.9925。这是在岸人民币自3月中旬以来首次收复7.0关口。

当日,人民币对美元中间价调升122个基点,报7.0085,再创2020年3月17日以来最高。7月以来,人民币对美元中间价累计上调逾700点。

市场人士认为,稳健的中国经济基本面和境外投资者对中国资产的追捧,成为此轮人民币走强的原因,人民币后期升值动能仍然充分。

### 升破7.0在市场预期内

海外投资者对中国资产的追捧,成为此轮人民币汇率升值的重要动能。

7月9日,A股实现连续7个交易日上

涨,两市成交额连续第六个交易日突破万亿元。北向资金全天净流入额达79.51亿元,为连续第六个交易日净买入。

“资本流入是近期驱动人民币汇率显著走强的重要力量。”招商银行金融市场部外汇首席分析师李刘阳对上海证券报记者表示,股市上涨会在国际收支和情绪两方面利好人民币汇率。

“人民币升破7.0重要关口,在市场预期之内。”恒生银行(中国)有限公司副行长兼环球市场业务主管吴英敏对上海证券报记者表示,股市涨和人民币升值,是人民币资产受到境外投资者青睐的体现。

在欧美等发达经济体逐步实行零利率甚至负利率的背景下,海外投资者频频加仓中国资产,已将其视为兼顾高收益与安全性的优质避险资产。

特别是中国债市,正吸引着越来越

## 人民币强势重回“6”时代

多的境外投资者。国际金融协会(IIF)最新数据显示,6月流入新兴市场的资金骤增至321亿美元,较5月份环比增加逾7倍,其中大部分流向中国等高信用评级新兴市场债券。

中央结算公司最新发布的6月债券托管量最新数据显示,当月境外机构的人民币债券托管额达到21960.11亿元,较5月份增加约830亿元。

### 未来升值动能不减

人民币进入“6”时代后,市场对于人民币的预期将如何演变?

兴业研究表示,人民币汇率升破重要关口后,也打开了更为广阔的升值空间。一方面,二季度以来,中资美元债市场6月份以来发行放量,购汇偿债压力有所减轻;另一方面,中资港股公司7月份分红高峰引发的集中购汇需求已经部分释放。

“分红购汇确实会对市场供需带来扰动,但只能算是汇市波动的小插曲,并不会改变人民币的长期趋势。”一位交易员称,引导人民币走向的关键仍是美元表现以及关键事件影响。

该交易员还表示,A股市场的红火将继续吸引境外资金涌入,随着人民币的升值,将会令前期犹豫的出口商结汇涌出,从而进一步推动人民币走强。

国际收支因素也将成为人民币继续走强的有力支撑。法国巴黎银行金融事业部中国汇率及本地市场策略主管季天鹤对上海证券报记者表示,中国的服务贸易逆差有望维持在低位,而且货物贸易逆差最近也在不断扩大。整体来看,各方面因素对于人民币汇率的影响都比较积极。

季天鹤认为,在全球风险偏好提升和全球央行不断宽松的背景下,境外资金仍将积极流入中国股票和债券市场。

## 外交部:世卫组织专家将来华就新冠病毒溯源工作进行合作交流

**据新华社电** 外交部发言人赵立坚8日证实,世卫组织专家将来华与中方专家合作,就新冠病毒溯源工作进行科学规划,双方专家将研拟由世卫组织主导的国际专家组的工作范围和任务书。

赵立坚在当日例行记者会上说,习近平主席在第73届世卫大会开幕式致辞中强调,中方继续支持各国科学家们

开展病毒源头和传播途径的全球科学研究。中方参与共提了世卫大会涉新冠肺炎决议,支持世卫组织主导下各成员国就病毒动物源头等领域开展合作。

赵立坚说,自疫情发生以来,世卫组织和中国一直保持着沟通与合作。他表示,过去多国发生的传染性疾病已经表明,新发病毒性疾病的溯源工作非常复

杂,做好规划并实施一系列的科学研究所促进对病毒动物宿主和传播途径的理解。世卫组织紧急项目执行主任瑞安表示,病毒溯源十分复杂,随着该进程的推进,要对病毒来源存在的多种可能性持开放态度。

“经双方协商,中国政府同意世卫组织派专家来北京,同中国科学家和医学

专家就新冠肺炎病毒溯源科学合作有关事宜进行合作交流。”赵立坚说,中方与世卫组织有着基本共识,溯源是一个科学问题,应由科学家在全球范围开展国际科学研究与合作。世卫组织也认为,溯源是一个持续发展的过程,可能涉及多国多地,世卫组织将视需要对其他国家和地区进行类似的考察。